

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
невяпечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гаве-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ — 40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ — 90  
Поодиноке число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Сойм краєвий.

На вечірнім засіданню сойму в п'ятницю вела ся дальша дискусія над звітом комісії в справі краєвих оплат шинкарських і підвищення краєвої оплати консумційної від пива і остаточно по промовах генеральних бесідників дра Тарнавського „против“ і гр. Півніського „за“ ухвалено цілий закон в другім і третім читанню, відкидаючи всі поправки. Крім того ухвалено ще й внесення пос. С. Е. дра Білінського поставлене на ранішнім засіданню.

На суботнішнім засіданню зрана мотивували иньші внесення: пос. др. Марс в справі будови клінік у Львові і пос. др. Олесницький в справі здержання будови будинку для рускої гімназії у Львові при ул. Льва Сапіги з причини невідповідного місця. Перше внесення передано комісії бюджетовій, друге комісії шкільній.

Пос. Сколишевський мотивував своє внесення в справі переведення дренажу і меліорацій півтора мільона моргів ґрунтів рілних до 50 літ почавши найшнівше від 1911 р. — Внесення се передано комісії господарства краєвого.

Опісля приступлено до спеціальної дискусії над резолюціями комісії бюджетової в

справі заведення краєвих оплат шинкарських і оплати від пива. Пос. др. Шецель поставив слідуочу резолюцію: „Сойм узнаючи фінансові труднощі міст обнятих статутом організаційним з 1889 р., котрі не мають дотаций з фондів краєвих титулом вигаснення права пропінації, але з права пропінації посередно користали, поручає Виділови краєвому, щоби розслідив потребу дотаций тих міст з фондів краєвих і предложив соймови відповідне внесення.“ — Пос. Крамарчик ждавав, щоби в резолюції по словах „уділення помочи містам“ було додаване „і громадам сільським“ та докоряв соймови, що він занадто фаворизує міста. Пос. Стапінський домагав ся, щоби один шинок пропадав на 1000 душ а не на 500, як то предкладає комісія бюджетова. По промові референта пос. Абрагамовича сойм ухвалив резолюцію комісії і додаткову резолюцію дра Шецеля, а відкинув всі иньші поправки.

Гр. Здислав Тарновський реферував звіт комісії господарства краєвого о меліораціях і поставив внесення, в котрих між иншими признає ся за помочи на роботи меліораційні: II. На осушеня багон олеських (до 1925 р.) 1000 корон; на дренажу ґрунтів селянських шеста рата 80.000 корон; на осушеня ґрунтів в громаді Боянець 12.000 корон; на осушеня ґрунтів в громаді Жидачів 9367 кор. — III.

Сойм признає на підпиране досвідів з культурою торфовищ в Оглядіві 500 кор. — IV. Сойм підвищує річну дотацию на дренажу ґрунтів селянських з 50.000 на 80.000 корон почавши від 1906 р. — V. Сойм збільшує персонал технічний бюро меліораційного о двох етатових інженірів. — VIII. Сойм ухвалює проекти законів: о регуляції ріки Рати з притоками; ріки Тисмениці з притоками; о консервації робіт регуляційних на горішній секції Гнилої Липи; на Золотій Липі; на потоці Думнім і т. д. — IX. Сойм признає на 1906 р. додатки на консервацію робіт меліораційних: на Гнилій Липі 500 корон, на Золотій Липі 1000 корон. — XI. Сойм звиває правительство, щоби як найскорше предложило до Найв. санкції проекти законів: о регуляції Солотвини і Рокітні, о регуляції Полтви і ин.

В дискусії над тим звітом забирав слово пос. о. Шпондер і ждавав від правительства, щоби відкупувало ґрунти положені також з другої сторони охоронних гатей. — Посол Стапінський нарікав на правительство, що оно не дбає про Галичину, підчас коли в инших провінціях виконують меліорації з великими накладками коштів. — Пос. Крамарчик нарікав, що край мало дає на субвенцію дренажу селянських ґрунтів. — На тім закінчено загальну дискусію і закрито засідане.

## В американських містах промислових.

Після Е. Гессе-Вартеґа — зладив Ю. Верони.

(Дальше).

2. Проходи по промисловім Чикаґо\*).

Так отже все було дане, щоби в Чикаґо розвинув ся великий промисел: і матеріяла цілими масами і непереврана сила робоча і широке поле збуту. Звідси то й походить, що Чикаґо має нині десять тисячів фабрик, а в них звиш чверть мільона робітників. Се й єсть причиною, що межі тими фабриками знаходять ся такі, котрі що до величини не мають собі пари на цілій землі. Про великі різниці, де ріжуть рогату худобу, свиня і вівця, ми вже розказали. Лиш самі дві фірми, що тим займають ся, держать по яких трийцять тисячів робітників.

Як з різництва так і з торговлі збіжем задля свого величезного об'єму зробив ся в Чикаґо великий промисел. Мільони гектолітрів великого збіжа приходять що року до Чикаґо, до сеї найбільшої на цілій світі збіжевої торговіці. Щоби всю тогу масу збіжа повнозити з кораблів та залізниць і знов на них набрати, мусіла би хіба четвертина всіх людей в Чикаґо помагати, та ще й тоді би то якраз не

увадало ся, бо один ставав би другому на перешкодї. Для того то побудовано елеватори, тоті величезні шпихліри з машиною роботою, так характеристичні для всіх міст на американських заходї, але для ніякого так дуже як для Чикаґо. Коли я їхав до Армурих різниць, побачив на декотрих з тих деревляних шпихлірів, що мов великі піднімають ся високо понад доми міста, виписані величезними буквами слова Армур і Ска.

— То Ви заосмотрюете світ не лиш мясом, але й хлібом? — спитав я Армура.

— Нехай і так буде, як Ви кажете. З тих трийцять елеваторів, що в місті, шість то наші. Всі ті трийцять шпихлірів містять в собі 27 мільонів бушлів (2½ бушля іде на 1 гектолітр), а ми маємо один елеватор, в котрім містить ся 3½ мільона бушлів!

Мимоходом скажу: Мало єсть людей, котрі можуть собі уявити, яка то скількість збіжа. То тільки, кілько зародило би поле, що має 650 квадратних кілометрів або що єсть 25½ кіломет., значить ся більше як 3 милі довге і широке.

Коли Ви цікаві, то я зателефоную до мого суперінтендента, щоби Вам показав, як там все робить ся. (Найвишній управителі в таких великих заведенях називають ся в Америці суперінтендентами).

На другий день був я в Армурих шпихлірах. Там якраз зсипали збіже з одного парохода і з одного поїзду залізничного. В одній годині скінчила ся вся робота і зайхав другий поїзд. Робота тут дуже проста. Може хто вже видів, як то при великих будівлях витягають

на гору цеглу, щоби єї люди не потребували носити: пара довжезних залізних ланцухів обертає ся на двох валах, на однім на долині а на другім високо на горі. На тих ланцухах сьуть близько себе залізні рамці вистаючі до гори, поза котрі один робітник кладе цеглу, одну по другій; два робітники крутять валом на долині а ланцухи несуть цеглу аж на третій поверх або й више. Там здоймають цеглу а порожні рамці вертають другим боком на долину. Подібний прилад єсть і до виношеня збіжа, лиш в нїм замість рамців сьуть залізні черпачки, а прилад той обертає машина. Збіже на кораблях знаходить ся зсипане у великих коморах а ваґони збіжеві на залізницях то великі скрині. Отже скоро корабель підпливе під елеватор, або коли під него підїде поїзд зі збіжем, то спускають до комори в кораблі або до ваґона той прилад з черпачками, пускають машину в рух і черпачки начерпають збіже та несуть єго аж на найвишній (шестий) поверх. Тут ідуть черпачки в долину і висипають збіже в деревляні жолоби, котрими оно спадає в деревляні комори на найближшій низшій поверсі. Скоро одна комора наповнена, те жолоб пересуває ся зараз до другої і т. д. Під тими коморами сьуть ваги до важеня збіжа. До того треба лиш відсунути засувку. Скоро збіже зважене, спадає на слідуочий низший поверх, а коли би треба збіже везти до Нью-Йорку або до Європи або й до східної Азії, то поїзд підїздає під елеватор, в збіжевій коморі висувають заставку і збіже сиплєсь до ваґона і за годину цілий поїзд повен збіжа. Що року зсипають в той спосіб до елеваторів по 150 до

\*) В наслідок недогляду в коректі пропущено повисний заголовок в посліднім фейлетоні (ч. 4).

## Вісти політичні.

*Кор. Альфонс іспанський у Відні. — Реформа виборча. — Обструкція залізнична. — З Угорщини. — Подї в Росії.*

Вчера о 10 год. перед полуднем приїхав до Відня іспанський король Альфонс. На двірці дожидали його Є. В. Цісар, Найд. Архієпископ і численні достойники. Улиці, котрими король переїздив, були удекоровані, а перед цісарською палатою військо творило шпалір.

Нині нема вже сумніву, що в цілій Австрії буде переведена реформа виборча на нових основах, а скоро буде переведена реформа що до виборів до Ради держ., то нема сумніву, що так само і на таких самих основах мусить бути переведена і реформа виборів до соймів, хоч би в них знаходилися й противники реформи взагалі. В деяких соймах краєвих обговорюють вже тепер справу реформи, а тирольський сойм н. пр. радив над проектом пос. Грабмаєра, котрий ставить такі основи: 1) Заведення тайного вибору у всіх куриях; — 2) утворене загальної курии виборчої з 7 мандатами; право голосу в тій курії мають мати всі, що від 2 літ проживають в даній місцевості; — 3) розширене права виборчого в містах і громадах сільських на цензус 3 корони; — 4) помножене мандатів міст о 4, а з інших курій о 10; поділ курії більшої посідости на італіяньську і німецьку.

Пасивний опір служби залізничної в Австрії ще не скінчився, але не прибирає більших розмірів і єсть надія, що борзо закінчиться. Президент кабінету приймаючи вчера бурмістра Праги д-ра Серба, заявив в справі обструкції служби залізничної: Скоро обструкція закінчиться, правительством визначить зараз відповідні суми на поліпшене бити служби залізничної і в протязі найблизших літ буде ста-

рати ся узгляднити їх жаданя. Таку саму заяву дав бар. Гавч також депутатській служби залізничної. Депутация заявила, що в виду прихильного становища міністерство наклонить в дорозі телеграфічній своїх товаришів як на державних так і на приватних залізницях до залишення обструкції.

На Угорщині веде тепер правительством борбу з муніціпіями, взорець котрої подає слідуюча вість з Кошиць: Дня 11 с. м. відбувалося в Кошицях надзвичайне засідане муніціпіюм в цілі записяження нового надзупана гр. Понграча. Засідане відкрив бурмістр Міністер а опозиция зажадала, щоби надзупана не записягати. Бурмістр спротивився тому. В виду того постановила опозиция виточити слідство против бурмістра і поручила членови муніціпіюм, Малетерови, щоби обняв провід. Серед великої бучі бурмістр перервав засідане. Підчас перерви опозиция увійшла до салі, Малетер обняв провід і ухвалено виточити слідство бурмістрови, засуспендувати его в урядованю і засідане закрито. По тім з'явився в салі бурмістр з членами правительственной партії, отворив засідане, відобрав від надзупана присягу і все то записано до протоколу.

Про ворохобно в Кронштадті доносять, що она вибухла червистою межи моряками а причиною єї була з одної сторони соціалістична агітация, з другої всілякі надужитя старшини, котра але обходила ся з людьми. Розрухи лагодили ся вже від неділі, але вибухли аж в середу дня 8 с. м. з цілою силою. В Кронштадті як в кождім портовім місті єсть повно всілякої зволочи, готової до всего; отже серед тої зволочи всіляких двигарів і робітників проявили ся були непокої вже в неділю. Шеф поліції Стояновский старав ся успокоїти товпу і вийшов на улицю та завзивав всіх, щоби розходили ся спокійно домів. Товпа не послухала і побіла начальника поліції так, що він

лежав кілька днів недужий. Поліция відтак вже не мішала ся, хоч товпа прибирала щораз грізнійшу поставу. Аж коли до товпи стали мішати ся п'яні моряки, арештовано їх. Тоді два баталіони моряків показали велику охоту злучити ся з товпою і за то одержали касарняний арешт. То довело до отвертої ворохобні, котра вибухла в середу рано і проявила ся тим, що моряки напали на сусідні шинки, зрабували вею горівку і запали ся; чого не могли забрати з собою, то знищили. Поліция все ще не мішала ся. До моряків прилучила ся й товпа двигарів а відтак ще й деякі артилеристи. В місті пішов страшенний переполох, коли стало звістно, що моряки стріляють до тих, що ставлять їм опір і коли наконець підложили огонь в ріжних сторонах міста. Все то діяло ся з рана і на передмістях; по полудни почали ворохобники добирати ся також і до середини міста. Тут однак стрічили вже на енергічний опір. Власти устали там на улицах сильний відділ пішого війська з машиновими карабінами і повитали ворохобників сальною, котра їх розігнала. Коли зачала піч, властям удало ся завести знов спокій в місті.

Сотрудник часописи Echo de Paris розмаляв з перебуваючим в Парижі вел. кн. Кириллом, котрий заявив, що его батько вел. кн. Володимир подав ся до димісії лиш з причини его вигнання з Росії. Гр. Вітте — казав вел. кн. Кирил — єсть чоловіком зовсім відповідним до успокоєня умів в Росії. Коли дехто думає, що він хотів би стати президентом російської республіки, той грубо помиляє ся; Вітте єсть чоловіком дуже амбітним, але лояльний слугою царя.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 14 падолиста 1905.

— **Іменованя і перенесеня.** Є. В. Цісар рішенем з дня 28-го жовтня с. р. зволив надати приватному доцентови політехнічної школи у Львові дрови Іванови Блявтові титул надзвичайного професора. — П. Міністер справ внутрішніх іменував старшого ветеринара повітового Йосифа Блоха інспектором ветеринарним в Галичині. — Дирекция почт і телеграфів перепесла асистента поштового Володимира Тарнавського зі Львова до Кракова.

— **Справи особисті.** Є. Е. п. Маршалок краєвий гр. Станислав Бадені вїїхав до Кракова на вічане свого сина дра Станислава Генриха Бадені'го з гр. Ядвігою Зибек-Плятерівною. П. Маршалок верне в середу рано. — Є. Екец. п. Президент вишого суду краєвого др. Тхоржайський вернув з візитації суду окружного в Сучаві і обняв урядоване.

— **Віче руске і демонстрация улична.** В неділю по полудни відбувало ся в салі „Народного Дому“ у Львові віче руске в честь Богдана Хмельницького при участі яких 2000 осіб. На вічу промаляв редактор „Діла“ п. Левинский і протестував в приєстраних словах против торжества, яке обходила рада міста Львова з нагоди ювілею облоги міста Львова Богданом Хмельницьким в 1655 р., представляючи той обхід яко акт шовінізму. По вічу пішли учасники походом через улицю Театральну а звідси на Трибунальську, де поховодив заступив дорожю відділ поліційних жовітрів під проводом кількох урядників поліційних. Завізваня урядників а навіть одного з учасників походу, щоби розходити ся, услухала лиш дуже мала часть зібраних. Значно більша часть заакувала поліцію камінем і легкими а рівночасно роздалось і кілька вистрелів револьверових в сторону сторожи поліційної. Тогда сторожа поліційна зробила ужиток з оружя і розігнала демонстрантів при помочи кінної поліції. При тій події

200.000 вагонів збіжа, важать і висплають дальше. Вею ту роботу роблять машини.

Величезні поля на заході не можна так як у нас обробити руками. То було би за дорого, а навіть і тоді, як би можна оплатити тоту ручну роботу, то она би не ішла досить скоро. Задля того придумано машини. Чикаго, положене при вході до заходу, зі всім потрібним сирим матеріалом на місці, має цілий ряд фабрик, що вирабляють господарські машини. Одна з них, тота, що належить до Мек Корміка, має 6000 робітників і вирабляє одну машину пересічно в 45 секундах — подумайте собі в 45 секундах! З тої фабрики виходить що дня сто вагонів наповнених різними машинами, котрі розходять ся по цілім світі.

Але людем на заході треба ще й меблів, одіня та й збитковних річий н. пр. фортепянів, капелюхів і т. п. Ну, то й заведено фабрики меблів, одіня, фортепянів і т. п. У фабриках одіня, що вирабляють многі тисячі сурдутів, штанив і т. п., а в котрих машини прикравають, допасовують і шують, працює яких 20.000 робітників. У фабриках меблів єсть до 30.000 робітників, а у фабриках фортепянів 4000. Одна з тих фабрик, що належить до фірми Кімбаль і Ска, держить 2000 робітників і вирабляє на день по 60 фортепянів, річно 20.000! А треба ще знати, що тоті інструменти знамениті і поробили своїх фабрикантів грубими мільонерами!

У всіх тих тисячах фабрик треба очевидно багато машин, отже настали великі фабрики для виробу всіляких машин. Залізничі потребують великі маси шин і вагонів, отже настали фабрики, що вивалковують шини і роблять вагони, а одна з них, що належить до Пульмана, може виробити на день около 100 вагонів наборових, що значить десять вагонів на годину або одну що 6 минут! До всего того промислу треба на машини найважнішого матеріалу, заліза і сталі. На тім опирає ся все,

а Чикаго через то, що має пад озерами залізну руду і вуголь в своїй охрестности, було в тім ціасливім положеню, що могло само розвинути у себе залізний промисл, ба, оно під сим взглядом займає в Америці по Пітсбурзі перше місце. В охрестности Чикаго настали цілі ряди гут і фабрик Бессемерової сталі, цілий ряд валковень найбільших розмірів вирабляють величезні маси шин, плит, бляхи і сталевих бильнів для фабрик, що вирабляють машини.

Найзначнішою того рода фабрикою єсть тота, що належить до фірми Іллінайс Стіль Компані; єсть по фабриці Кернегі'го в Пітсбурзі найбільша в Америці. Обі тоті фабрики держать ся разом, творять т. зв. туст або союз і мають разом 160.000 робітників; єсть то отже найбільше промислове підприємство на цілім світі. Так характеристична для Америки сполука поменших підприємств в більші в тій цілі, щоби вести одностайнішу, спільну і простішу роботу, а осягнути більший зиск, показуєсь також і в спілці Іллінайс Стіль (Illinois Steel Company). У вісімдесяти роках минушого столітя сполучило ся кілька малих підприємств, они злиди ся відтак в одно більше, аж наконець вийшло з них одно велике, згадана Іллінайс Стіль Компані. Тому то й всілякі заведеня тої спілки знаходять ся в ріжних сторонах міста, ба навіть і поза Чикагом, в Мільвокі та Джодіт і для того не так легко можна зміркувати, як они великі і яка їх продукция, як у славнім на весь світ підприємстві Кернегі'го в Горнеслед коло Пітсбурга.

А все-таки дуже цікава річ придивити ся найважнішому заведеню спілки Іллінайс Стіль, котре положене в полудневій часті Чикаго, бо там заведено роботу після найновішого і найпростішого способу.

(Дальше буде).

покалічено п'ятьох поліціантів, з тих двох зранено камінем в голову а одного пожеж в рамя. Зпосеред демонстрантів зголосив ся на стацию поготівля ратункового лиш один дозорець дому Панталеймон Куцила. Арештовано шість осіб а іменно одного приватного слугу, одного ученика школи промислової, двох гімназістів і одного академіка. З тих трох полизшено на вільній стої. Против наведених розведено слідство карне з причини публичного насильства, взглядно з причини збіговиска і опору властям.

— **Кіньске мясо** появить ся в торгвли у Львові за два дни. Мясо то буде продавати ся в трех скленах, а то при улиці Городецькій ч. 91, при улиці Гродницьких ч. 4. і при ул. Замаретинівській. Ціна мяса і вудження кіньских буде вносити від 30 до 44 сотиків.

— **Шайку фальшивників 5-коронівок** викрила поліція сими днями в Чернівцях. Одним з головних членів той шайки єсть якийсь Ружковський. Позаяк єсть підозріне, що увязнені мають мають спілників в Галичині, удав ся черновецький інспектор поліції др. Миронович для розслідування справи до Коломиї, Станіславова і Львова.

— **Напади.** Коло коестела сьв. Анни у Львові напад оногди муляр Пасиф Песторовський на Ану Стромек, служницю і придержавши єї за руки, здохмив їй насильно перстень з пальця. На крик дівчини явив ся поліціант і арештував рабівника. В почи з суботи на неділю напало кількох драбів на друкарского складача п. Станіслава Делекта, переходячого улицю королевої Ядвиги, побило его, а один з них ихнув его ще пожеж. Також раненого відставлено до шпиталу, а поліція зарядила слідство, аби викрити нападників.

— **Огні.** З Городка допосять: В Малковичах, тутешного повіта, погоріло сими днями шість селянських загород. В одній із спалених хат погіб селянин Василь Лакота і трое его малих дїтний. — Дня 6-го с. м. погоріли в Дублянах, самбірекого повіта, три селянські загороди. Шкода лише в половині обезпечена, вносить 3000 корон.

— **Убийство.** З Жидачева доносять нам: Оногди в почи кількох селян з Деменки лісної убило Мойсея Якова Шерлінга, що мешкав в коршмі при поромі над Дністром коло Роздолу. Близших подробиць поки-що нема.

— **Смерть під колесами поїзду.** Перед кількома днями рано між Пенюківцями а стациєю Залуче-Снятин, недалеко залізничного моста на ріці Пругі, переїхав поспішний поїзд, їдучий з Черновець, божевільного жида Мехля Розенбаума з Черновець, котрий виїшовши перед тиждем з дому, ішов залізничним шляхом в напрямі Залуча.

— **Труп дитини в ріці.** З Терехові доносять: В селі Малові в часі ловлення риб добув оногди з ріки Серета один з тамошних селян трупа новородка мужеского пола, обвиненого шматю. Жандармерія зарядила слідство, аби викрити матір дитини.

— **Самоубийство.** В Чернівцях відобрав собі оногди жите вистрілом з револьвера радник скарбовий, Отокар Сикора. Причина самоубийства незвісна.

— **Практичний курс науки для касиєрів і членів управи спілок ощадностей і позичок** устроить бюро патронату тих спілок на поручене краєвого Виділу в реченці від 4 до 16 грудня с. р. На той курс, котрий відбуде ся у Львові, можуть бути прийняті кандидати, представлені управами ествуючих вже, або комітетами основателів завязуючих ся і в бюрі патронату зголошених спілок. При тім примічає ся, що число учеників обмежене на 32. До подання о прийняте на курс треба долучити: Метрику хрещеня, або метрикальний витяг кандидата; пробу письма кандидата з его заявленем, що коли буде прийнятий, обовязує ся прибути на науку і придержувати ся обовязуючої в часі науки інструкції. Віднійші кандидати можуть одержати від краєвого Виділу по 50 корон за помочи, о що треба в поданю о прийняте просити. Крім того бюро патронату готове підперти стараня прийнятих на курс кандидатів з місцевостей дальше від Львова положених о знищене цін їзди на залізницях. В тій цілі треба залучити до подання о прийняте окрему просьбу до дотичної дирекції залізничної такого змісту: „До хв. дирекції залізниць в . . . Підписаний

наміряє удати ся до Львова на практичний курс для управителів і касиєрів спілок ощадности і позичок, устроюваний краєвим Виділом у Львові в реченці від 4 до 16 грудня с. р. Не маючи фондів на покритте коштів подорожжя, просить підписаний о уділене ему легітимациї на їзду залізницею Ш. клясою за половину ціни з . . . до Львова і назад.“ — Ті поданя зверне бюро патронату заосмотрені своїм потвердженням кандидатам, прийнятим на курс з поясненем, що дальше з ними робити. Вікінци постарає ся бюро патронату о вигідне поміщене для учасників курсу в часі їх перебуваня у Львові. Неосемплшовані поданя о прийняте на курс треба вносити до бюро патронату для спілок ощадности і позичок при краєвим Виділу у Львові найдальше до дня 24 падолиста с. р. Неувзгляднені поданя будуть звернені.

— **Наш молочарський промисл.** Філія „Просьвіти“ в Стрию заложила з днем 1 падолиста с. р. в „Народнім Домі“ в Стрию: 1) торговельне бюро для продажі масла в місци і експорту поза грапиці Стрия; 2) заведе в тім самім льокалі і має на складі всі машини і прилади, потрібні до засновуваня нових і заосмотреня вже існуючих спілок молочарських; 3) сподучивши всі доси засновані рускі спілки молочарські в „Союз“, утворила інформаційне бюро з окремим торговельним діловодчиком, котре буде стояти до услуг нашої суспільности, що інтересує ся молочарством. Всім інтересантам, що доси побирали масло з „Народної Торговлі“ в Стрию, подаємо до відомости, що она масла нашого не буде більше на складі держати, тому просимо з всякими замовленнями звертатись на адресу: „Краєвий Союз руских молочарських спілок в Стрию“ (Народний Дім). Ціна 1 кл. десерового масла на зимові місяці для висилки стоїть 1 зр. 35 кр. loco Стрия без порта і опакования, а ціна в Стрию 1 зр. 40 кр. — *о. О тиль Нажанковский*

— **Справа закупки штучних навозів.** Дня 9 с. м. відбували ся в Олеську надзвичайні загальні збори „Народного Дому“. Межи свободними внесеннями членів виринуло питане продажі штучних навозів і господарських знарядів. В нинішних часах не можливо уже без штучних навозів обійти ся і селяни поволі починають їх уживати. Мимо острого так в часу нинішних як і на господарських зборах, які від часу до часу уряджує тов. „Сільський господар“, селяни беруть штучні навози сумнівної вартости у таких купців, що дають їх на кредит. Для того зараз по зборах зібрала ся надзираюча рада „Народного Дому“ та виділа „Сільського господаря“ і ухвалено до спілки заложити в Олеську склад штучних навозів, наразі томасини і каїніту. В тім складі буде продавати ся не лиш за готівку, але і на кредит в той спосіб, що купуючий на кредит підпише скрипт довжний в касі „Народного Дому“ і там отримає асїгуату на жаданий навіз. В подібний спосіб можна би везода, де є позичкові каси, закладати дрібну продаж штучних навозів. Також і сельські крамниці могли би ся тим занятя, а коли би самі не могли спроваджувати цілими вагонами, будуть могли брати їх в складі олеським. В тім случаю мають завчасу зголосити ся і дати певний задаток, та могли би собі навози відбирати просто із залізничі. Коли ся проба удасть ся, будуть спроваджувати ся також інші навози штучні, а з часом може отворити ся особний відділ для господарської торговлі.

— **Висає складок на засноване мужескої семінарії учительської в Коломиї,** які вплинули від 24 вересня до 9 падолиста 1905: Др. М. Кос з Перемишля від д-ра Мервана з Кошиць 100 К, Омелян Колодницький зі Стрия 4 К, Павло Посацький з Мостиска 5 К, Василь Березанський з Олеська 2 К, Михайло Лїськевич з Угнова 2 К, Симеон Ручка (від себе 2 К, від Русинів 4 К 60 с) 6 К 60 с, о. Алексей Волянський з Криворівні 5 К, Іван Зубаль із Саджавки 4 К, Ярослав Гординський з Коломиї 10 К, Юрій Микитчин з Романівки 1 К, Яр. Роснецький і Ник. Хомин (передали складку від весільних гостей в домі п. Ленерта зібрану дружкою п-ою Мар. Хоминівною) 33 К 50 с, Андрій Аліськевич зі Львова 4 К, о. Ал. Волянський з Криворівні 5 К, Омелян Колодницький зі Стрия 4 К, Члг. „Просьвіти“ в Мо-

стисках 13 К, Ераст Бурачинський з Бергомета 20 К, Теодор Дудинський з Кучурова 2 К, разом від 24 вересня до 9 падолиста 1905 р. 221 К 10 с, а разом з двома першими виказами вносить сума жертв на семінарію 3575 корон 1 сотик.

— **Заставлені брилятові портрети шаха.** Перський скарбничий Абдол Керім, проживаючий у Відни, виїс против перекого ювеліра Махмеда Алї Багаїра, проживаючого також у Відни, слідуюче донесене до поліції: Абдол Керім мав в січні сего року вибрати ся в далеку подорож. Він мав в своїм помешканю кілька портретів шаха, оправлених в брилянти вартости около 40.000 К. Тих дорогоцінностей не хотів він лишити дома. Він дав їх для того ювелерови Махмед Алї Багаїр, щоби він їх сховав і був переконаний, що найліпше забезпечив ся. Коли Абдол Керім вернув перед кількома неділями назад, пішов зараз до ювелера відобрати свої дорогоціности. Ювелір став чогось вималяти ся і остаточно успокоїв Абдол Керіма, пізнійше таки викликав підозріне у него. Одного дня одержав Абдол Керім заставні картки на свої брилятові портрети шаха. З тих карток показує ся, що портрети були заставлені за 12.000 корон. Коли скарбничий хотів ювелера потягнути до одвічальности, ему сказали, що ювелера вже нема, він виїхав. Багаїра арештовано на телеграфічне завізане у Фльоренції.

† **Померли:** Льонгин Бачинський, урядник в міністерстві просьвіти, син адвоката в Стрию, дня 8 с. м. у Відни, в 34-ім році життя; — Леопольд Вайгель, професор II. гімназії у Львові, дня 11 с. м. в 63-ім році життя.

## Телеграми.

**Відень** 14 падолиста. Управитель міністерства залізниць заявив дрови Србови, що переговори з репрезентантами служби залізничної дають надію на скоре залагоджене обструкції.

**Вудалешт** 14 падолиста. Угорске бюро кор. заперечує чутку, мов би кабінет бар. Ферварїго мав небаком подати ся до димісії.

**Християнія** 14 падолиста. В Норвегії відбувало ся вчера голосоване народне; до 10 год. вечером наспіла вість з 358 округів виборчих. Було 167.431 голосів за вибором короля а 41.226 против.

**Одеса** 14 падолиста. Велику сензацию викликала тут вість о покликаню жида Абрагам-зона на головного директора Полуднево-західної залізничі на місце Немешаєва, котрого покликано на міністра.

**Льондон** 14 падолиста. До „Standard-y“ доносять з Лісбони: Перебуваючий тут хвилево американський кружляк „Міннеполіс“ одержав пильний приказ, щоби відплив до Кронштадту і там боронив американських горожан, а на случай потреби висадив моряків на беріг.

**Париж** 14 падолиста. Після вістий з Льондону настало там переконане, що заповіджена на вчера вечером конференція амбасадорів в в Константинополі єсть послідним актом дипломатичним супротив Порту перед демонстрацією фльоти.

**Льондон** 14 падолиста. Правительство японське винаймидо два пароходи для перевезеня пільників з Росії.

**Вінзор** 14 падолиста. Прибув тут грецький король. На двірці повитали его короля і королева англійські.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Товариство взаїмного кредиту

# „ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,

Ринок ч. 10, дім „Просвіти“.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладників податок рентовий від процентів; для опадження коштів носилки можна присилати гроші чеками Шаднійї поштової; вкладати може кождей, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

**ПОЗИЧКИ** уділяє „Дністер“ своїм членам на 6% ; сплату гіпотечних позицок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах  $\frac{1}{2}$ -річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5% ; до позицок вимагає ся першої гіпотеки або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра“.

**ЧЛЕНАМИ** можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі“.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє межки членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер“ на церкви, бурои, школи і т. д. 31.738 К.

**Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1904:**

Вкладки . . . . .	1,783.673 К	Позички уділені . . . . .	1,616.402 К
Удїли членські . . . . .	139.117 К	Цінні папери . . . . .	123.627 К
Фонди резервові . . . . .	26.576 К	Львокаци . . . . .	169.456 К
		На рахунку бін. . . . .	81.968 К



**5 корон і більше  
денного зарібку 5 корон.**

Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної  
Т.О.С. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсепляц 7. I. — 469.

**Інсертати**

приймає

**Агенція**

**Дневничків**

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.

# Головна агенція днівників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днівників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.